

深入推进文物普查工作

本报讯 (记者 王咏)11月25日,盐城市第四次全国文物普查领导小组第三次会议召开。市委常委、市委宣传部部长、领导小组组长陈卫红出席会议并讲话,市政府副市长、领导小组组长黄希别克·努尔旦主持会议。

陈卫红充分肯定了我市第四次全国文物普查工作取得的阶段性成果,强调各地各部门要持续深入学习贯彻习近平文化思想,特别是习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述精神,提高政治站位,深刻把握文物工作新形势新任务新要求;客观总结成绩,进一步健全文物后

续保护衔接机制;聚焦重点任务,实现文物保护与经济社会发展的协调统一;深化法规宣讲,形成文物保护强大合力。

黄希别克·努尔旦强调,要聚焦数据质量,严把审核认定关;要聚焦应保尽保,确保具有保护价值的文物资源全部纳入普查视野和保护名录;要聚焦成果转化应用,推动系统性保护利用;要聚焦能力建设,建立与文物资源规模、保护任务相匹配的稳定投入机制。

会议听取了全市第四次文物普查第二阶段以来工作进展情况的汇报,有关单位和县(市、区)负责同志作交流发言。

援疆专家助力察县攻克急诊外科难题

本报讯 (记者 刘君健)近日,新疆伊犁州察布查尔县医共体总医院县人民医院成功完成一例罕见膀胱闭孔疝急诊手术。该手术由盐城援疆医疗专家高一飞与伊犁州新华医院泌尿外科专家郭明月联合实施,通过跨院多学科协作,高质量攻克了这一临床少见、危险程度高的急诊外科难题。

患者灵某因右侧腹股沟区肿物及排尿异常急诊入院。结合患者既往右髋关节脱位史、复杂症状及影像学检查结果,医院立即启动多学科联合会诊机制。援疆专家高一飞结合病史及体征,高度怀疑为临床极为罕见的“膀胱闭孔疝”。

闭孔疝本身发病率低,多见于老年消瘦女性,而合并膀胱嵌顿的病例更属

罕见急症,若不及时处置,极易引发膀胱坏死、穿孔等严重并发症,危及患者生命。经充分讨论后,联合手术团队迅速制定急诊手术方案,在排除手术禁忌证后,为患者施行腹腔镜探查、闭孔疝修补、膀胱部分切除、膀胱造瘘及多处引流等多术式联合操作。

此次罕见急症的成功救治,是盐城援疆专家“候鸟式”帮扶成效的充分体现,也是跨院协作、区域联动能力的集中展示。通过技术带教、联合手术、病例共管等方式,盐城援疆医疗队持续为察布查尔县提升急危重症救治能力注入动力,让越来越多的县域患者在家门口就能获得高水平、可持续的优质医疗服务。

白驹镇手工经济助增收

□沈丹丹 记者 蔡志伟

30年前,第一批群众搭乘白驹镇玩具企业发展“顺风车”,创办加工点;30年后,全镇手工经济点已达123个,1039人借此实现增收。大丰区白驹镇手工经济以量取胜的背后,藏着抢占市场、统筹资源的制胜之道。

“白驹玩具企业多、起步早,我和本地企业合作26年了。”美函玩具加工点负责人王美凤一边赶制“苏超”联名款玩具,一边介绍。得益于镇内5家规上玩具企业、29家普通玩具企业的辐射带动,55%的加工点获得稳定订单,部分加工点还借此对接外贸及外部市场。订单紧跟市场潮流,网络热度直接带动订单量暴涨,让加工点常年满负荷运转。

“接住订单、做好订单”是当地手工经纪人的共识。白驹镇沿堤村的王桂华从1台缝纫机起步,如今已在周边布局“一站式”加工点,裁片、缝纫等工艺一应俱全,送货车每年要跑10多万公里;狮子口村的加工点则各专一道工艺,通过

绣片、裁剪、组装的分工协作,形成了完善的产业链。全镇105个网格中,有79个网格设有加工点,南部以“一站式”加工点为主,北部则以分工协作模式为主,布局合理高效。

“每晚做3小时缝纫,一年赚2万元很轻松”“专职缝纫工年薪能达10万元”“75岁老人每月赚千余元,还能和老伙计们聊天”……群众的朴实话语,道出了手工经济带来的满满获得感。全镇有903户从事玩具加工,各村(社区)“两委”动态更新加工点信息,及时协调订单与用工的匹配问题。“守得住订单,更不搞恶性压价”,兼任村综治专干的然然加工点负责人陈荣说,手工经济为群众带来经济收益与精神满足,让群众实现了“口袋”“脑袋”双富裕,也让基层工作推进得更顺畅。

白驹镇副镇长单春芳表示,该镇计划用3年时间实现“333”发展目标:建成3个党员示范工坊、培育30名党员经纪人、形成3亿元产值,进一步提升手工经济组织化发展水平。

盐都锚定储能赛道燃动“新”引擎

(上接1版)“一方面,我们持续加大绿色低碳前沿技术的研发投入,通过迭代优化产品性能,为光伏装置与新能源项目降本增效,进一步巩固并提升核心竞争力;另一方面,深化与高校、科研机构的产学研合作,聚焦关键技术攻关与创新成果转化,力争实现更大突破。”朱胜华说。

逐“绿”前行,创“新”求兴。今年以

来,盐都区积极融入盐城“风光储氢”一体化布局,聚焦新能源商用车、新型动力电池及储能电池生产集成和新能源汽车关键零部件制造,已集聚华锐风电、伏特储能等一批新能源企业。该区将发挥龙头企业作用,壮大产业规模,紧盯新技术新产品应用,实行差异化发展,实现产业规模突破300亿元,让绿色成为区域发展最鲜明的底色。

我市9个先进典型获评全省自强、助残模范
奋斗点亮生命 爱心铺就前路

责任编辑:于雷 编辑:蒋超 电话:88303736
电子信箱:yfdzbms@126.com

盐城日报

之躯屡获荣誉,展现残疾人的“温暖港湾”。盐城市残疾人联合会副理事长杜鸿儒,深入基层一线,积极搭建助残桥梁,全力推动残疾人事业政策落地见效、服务提质升级,将党和政府的温暖传递到残疾人内心中。

此次受到表彰的对象,他们中既有直面困境、奋发有为的残疾人代表,也有热心公益、倾心助残的集体与个人。他们用实际行动诠释了乐观向上、互助友爱的新时代精神,为中国式现代化盐城新实践注入温暖而坚定的力量。

本报讯 (记者 宋晓华)11月24日,第七次全省自强模范暨助残模范表彰大会在南京举行。全省80人被授予“全省自强模范”称号,27个集体、23人被授予“全省助残模范”称号。其中,我市6人获评“全省自强模范”,2个集体、1人获评“全省助残模范”,充分展现了我市残疾人自强不息的精神风貌,以及全社会助残扶残的良好风尚。

此次我市受表彰的“全省自强模范”均来自基层一线,涵盖教师、企业负责人、运动员、职工等多个群体,其

中不乏重度残疾人,他们用坚韧与奋斗书写不平凡的人生篇章。盐城市特殊教育中等专业学校教师龚艳兵、阜宁县特殊教育学校教师李婷,虽为多重残疾人,却深耕特殊教育一线,用爱心与耐心为残疾学生点亮成长之路。射阳县宏达针织有限公司负责人周小元、盐城市帝森伯尔服饰有限公司负责人滕本军,凭借顽强意志突破肢体残疾的桎梏,带领企业稳健发展,为社会创造就业岗位。江苏省残疾人田径队运动员张梦云,在赛场上挥洒汗水、奋勇拼搏,以肢体残疾

妻子卧床十五年没生过褥疮——

七旬丈夫用坚守诠释“不离不弃”

护室昏迷18天,杨凤林就在外整整守了18天,寸步不离。“我当时心里只有一个念头,秀兰一定挺过来。”这个信念,支撑他走过那段至暗时刻。

49天后,陈秀兰勉强能坐起,转入大丰中医院进行康复治疗。又过了两个月,病情趋于稳定,杨凤林带她回家进行保守治疗。不愿放弃任何希望的他,四处打听康复方法,时常陪妻子去做康复按摩。

然而,意外再次降临。当年9月,医院的检查显示,陈秀兰脑血管大部分堵塞;10月,她又不慎摔倒导致粉碎性骨折。经救治后,康复成了奢望,与病痛相伴成了生活常态。最初几年,陈秀兰每年至少要去医院治疗两次;五年后,这一频率增加到每年四次。日复一日的病痛,让她彻底失去了生活自理能力。

自妻子病后,生活的重担便全压

在了杨凤林一人肩上。为防止长期卧床引发褥疮,他定时为妻子翻身,按摩动作轻柔到位;洗漱时,水温必须调节得恰到好处,用软毛牙刷清理口腔的动作轻缓细致;准备早餐时,他把粥多熬半小时直至软烂,鸡蛋羹做得少盐清淡,喂食前总要先试好温度,再勺一勺耐心喂下。

遇上晴好天气,他总会推妻子到门口晒太阳。提前铺好软垫,随着光线变化缓缓调整轮椅方位,既让妻子感受温暖,又避免阳光刺眼。“她以前爱热闹,现在不能走了,听听这些,心情能好些。”他一边推着轮椅,一边絮絮叨叨地讲着村里的新鲜事。

从晨起护理到夜间随时响应,从翻身喂饭到清理大小便,十五年来,杨凤林几乎没睡过一个整觉。他将深沉的爱意,尽数藏进了这些看似琐碎、却关乎妻子生活质量的细节里。

从“快递小哥”到“全能伙伴”

记者手记

场景是无人配送的灵魂

无人配送车之争,早期看技术、中期看产能,长期看生态。新石器通过技术创新解决具体问题,积极探索可行的商业模式,深度参与行业标准制定,获得超300个城市路权,业务拓展至15个国家和地区,反映市场对这类解决方案的实际需求。特别是在快递、即时物流等场景,无人车确实展现出降本增效的实际价值。

规模只是骨架,场景才是灵魂。新石器从聚焦无人车“能不能送”,转变到关注无人车“还能做什么”,点破这一行业下一阶段核心命题:无人配送车的价值,在于它能创造出多少种新的连接方式。谁能造出更聪明的车,并且让聪明的车无处不在、真正为人所需,谁就能在下一阶段竞争中占据主动。

两轮出行“氢”体验

(上接1版)张伟表示,明年3月实现量产产后,将在盐城陆续投放5000辆氢能共享单车。此外,兴邦能源也已与盐城绿色低碳科创园达成战略合作,未来将持续推进氢能小型化应用的技术攻关。

“氢能不仅是国家能源战略的重要方向,更是园区发展的核心赛道。”盐城绿色低碳科创园工程建设部工作人员马

莉表示,园区作为“绿色低碳+数智融合”的重要载体,目前已汇聚超百个科研项目和近1700名专业人才,初步形成“风光氢储”产业生态。“这次氢能两轮车的落地,是我们建设‘零碳园区’的重要一步,也为区域交通低碳化打了个样。”

从实验室到生产线,从生产线到园区场景,兴邦能源的实践正是“双碳”目标下的企业担当。盐南高新区

新都街道招商办主任李欣表示,街道将持续优化营商环境,强化政策与资源支持,助力打造“技术研发—场景应用—产业升级”的良性循环。

车轮转动,零碳启程。盐城绿色低碳科创园正在用行动描绘零碳未来的现实图景,而兴邦能源的技术探索,也将为这座城市的高质量发展持续注入“氢”新动力。

非遗“活”在
守正创新

(上接1版)四位工匠的突破之处,在于以创新为钥,打开传统技艺与现代生活的连接之门。陈伯余在发绣中融入时代题材,让传统工艺承载当代审美;陈银付融合油画、书法技艺,开创点刻、影雕新法,让瓷刻兼具“金石味”与“笔墨韵”。这种创新,是在吃透技艺精髓后的再创造,让非遗从“老古董”变成可欣赏、可共鸣的活态艺术。

更具启示意义的是,他们将技术创新延伸至产业创新,让非遗走出“橱窗”、走进市场,实现文化价值与经济价值的双赢。射阳戴启富深谙“酒香也怕巷子深”,以电商平台拓宽草编销路,带动村民增收;响水费红军则以“非遗+科技”思路,通过校企合作研发“零添加”肉松,让“盐城味道”香飘全国。从技艺到产业,他们打通非遗从文化资源到经济价值的转化通道。

在乡村全面振兴的大背景下,非遗早已超越单纯的文化保护命题,成为乡村发展的内生动力。四位“省乡村工匠名师”的实践,恰恰证明这些资源绝非“过时遗产”,而是亟待挖掘的“活富矿”。关键在于找到“守正”与“创新”的最佳平衡点:守得住核心技艺,才能保留文化灵魂;跟得上时代步伐,才能拓展生存空间。

“氢能不仅是国家能源战略的重要方向,更是园区发展的核心赛道。”盐城绿色低碳科创园工程建设部工作人员马

莉表示,园区作为“绿色低碳+数智融合”的重要载体,目前已汇聚超百个科研项目和近1700名专业人才,初步形成“风光氢储”产业生态。“这次氢能两轮车的落地,是我们建设‘零碳园区’的重要一步,也为区域交通低碳化打了个样。”

从实验室到生产线,从生产线到园区场景,兴邦能源的实践正是“双碳”目标下的企业担当。盐南高新区

新都街道招商办主任李欣表示,街道将持续优化营商环境,强化政策与资源支持,助力打造“技术研发—场景应用—产业升级”的良性循环。

车轮转动,零碳启程。盐城绿色低碳科创园正在用行动描绘零碳未来的现实图景,而兴邦能源的技术探索,也将为这座城市的高质量发展持续注入“氢”新动力。

“氢能不仅是国家能源战略的重要方向,更是园区发展的核心赛道。”盐城绿色低碳科创园工程建设部工作人员马

莉表示,园区作为“绿色低碳+数智融合”的重要载体,目前已汇聚超百个科研项目和近1700名专业人才,初步形成“风光氢储”产业生态。“这次氢能两轮车的落地,是我们建设‘零碳园区’的重要一步,也为区域交通低碳化打了个样。”

从实验室到生产线,从生产线到园区场景,兴邦能源的实践正是“双碳”目标下的企业担当。盐南高新区

新都街道招商办主任李欣表示,街道将持续优化营商环境,强化政策与资源支持,助力打造“技术研发—场景应用—产业升级”的良性循环。